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 معاونت آموزشی دانشگاه

 دانشکده پرستاری و مامایی 

 طرح درس بالینی 
  1402  اردیبهشت :ویرایش

 عنوان درس:کار آموزی در عرصه بارداری طبیعی و غیر طبیعی

 کار آموزی  2تعداد واحد: پیوسته كارشناسي 7 ترم رشته و مقطع:  

  روز9..... مدت کارآموزی:  درمانگاه مامایی بخش:  

 نداردز درس:پیش نیا

  سوسن هوشمندی دکتر    :مربی/ استاد بالینی

 

 

 کارآموزی در عرصه   / کارآموزی وره شرح کوتاه د

 

این کار آموزی به دانشجو کمک تابه مهارت لازم در انجام مراقبت های بارداری از مادران باردار طبیعی وغیر  

 رای آنها انجام دهد طبیعی دست یابد و آموزش ها و مشاوره ها و تجویزات لازم را ب

 
 

 

 

 

 رسیدن به مهارت در اداره و انجام مراقبتهای حین بارداری در موارد طبیعی و بارداریهای پر خطر هدف کلی:

 

 

 

 : )شایستگی ها و مهارت های مورد انتظار( موزیکارآ اهداف اختصاصی دوره 

 اهداف  ردیف

1 
 خانم فیزیکیدر و اجتماعی _ روانی یابیارز و حال شرح گرفتن در  لازم مهارت باشد  قادر دانشجو

 نماید  کسب را  )عارضه بدون( طبیعی باردار های

2 
 هر درطول ( کامل های مراقبت  انجام  و لازم های آموزش  انجام  در  لازم مهارت باشد  قادر دانشجو

 نماید  کسب را  باردار خانم برای )سوم و  دوم  اول،  ماهه  سه

 وانجام  فیزیکی و اجتماعی _ روانی  ارزیابی و  حال شرح  رگرفتن د لازم مهارت باشد  قادر دانشجو 3
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داخلی و جراحی     بیماریها به مبتلا باردار های خانم  در آزمایشات درخواست و  ها  مراقبت و معاینات

ترم   پست  و  ترم  بارداری های  پره اکلامپسی، پره دیابتی،  صرع، تنفسی، قلبی،  بیماریهای شامل)

IUGR تیروئید  بیماری و هپاتیت، و  نظیرسرخجه  ها عفونت آنمی،  ادراری، فونتع منفی،  ارهاش  و 

 نماید  کسب را  )...و

4 

 مروری بر  با  باردار مادر  بدن  مختلف اعضای  فیزیکی معاینه در  لازم مهارت باشد  قادر دانشجو

 اندام  و مانورهای لئوپولد  و  پستان ریه،  قلب، تیروئید،  چشم،  ملتحمه معاینه شامل بدن  های  سیستم

 نماید  کسب  را ... و ها

5 
 کسب جنین را سلامت ارزیابی های تست و سونوگرافی  درخواست در لازم مهارت باشد  قادر  دانشجو

 .نماید 

6 
 ارزیابی  تستهای و  سونوگرافی  جواب طبق بر راهنمایی و تفسیر در  لازم مهارت باشد  قادر دانشجو

 .نماید  کسب را  جنین سلامت

 نماید  کسب را  آن تفسیر و NST آزمایش انجام  در  لازم مهارت د باش  قادر دانشجو 7

 کسب نماید  را  آن تفسیر و Roll Over Test آزمایش انجام  در  لازم مهارت باشد  قادر دانشجو 8

 کسب نماید را آن  تفسیر  و مستقیم غیر کومبس  آزمایش انجام  در  لازم مهارت باشد  قادر دانشجو 9

 .نماید  کسب را  مددجو برای  پرونده  تشکیل  در  لازم تمهار باشد  قادر دانشجو 10

11 
 برای مددجو  بارداری حین در  لازم یا روتین آزمایشات درخواست در  لازم مهارت باشد  قادر دانشجو

 .نماید  کسب را

12 
 را  آزمایشات جواب اساس  بر  مددجو  صحیح راهنمایی  و  تفسیر  در  لازم مهارت  باشد  قادر  دانشجو 

 نماید  کسب

 .نماید  کسب  را پینارد گوشی  با جنین قلب  صدای سمع  در لازم مهارت باشد  قادر  دانشجو  . 13

 نماید  کسب  را داپلر  با جنین  قلب  صدای سمع  در  لازم مهارت باشد  قادر دانشجو 14

15 
 و  آموزش  دادن  و بارداری حین لازم و  مجاز داروهای  تجویز  در  لازم مهارت باشد  قادر دانشجو

 نماید  کسب را زمینه این  در مشاوره

16 
 مورد  و اورژانس موارد  در ادرار کشت و  کامل آزمایش  درخواست در لازم مهارت باشد  قادر  دانشجو  .

 .نماید  کسب  را مددجو برای نیاز

17 
 بیمارستان ناتال پره های  درمانگاه در لازم های  پیگیری و  ارجاع  در  لازم توانایی  باشد  قادر دانشجو

 نماید  بکس را آموزشی  های

 نماید  کسب را بارداری  دوران آموزشی های  کلاس  اداره در  لازم توانایی  باشد  قادر دانشجو 18

19 
 کسب بارداری دوران در  را  همسر و  زن با بارداری مشاوره  انجام  در  لازم توانایی  باشد  قادر دانشجو

 .نماید 
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20 

 

 مددجو  برای)یاگروهی فردی( آموزشی پوستر یا پمفلت  یک  تهیه در  لازم توانایی  باشد  قادر دانشجو

 .نماید  کسب را

 

 روش های آموزش فراگیر: 

)بر اساس   مراقبت از بیمار، کنفرانس بالینی ، بر اساس یادگیری مساله محور ، مطالعه مورد یا بیمارشرکت در تحویل و تحول بخش

 شرکت در راندآخرین شواهد(، 

 

 نحوه ارزشيابی: 

 د نمره اختصاص یافتهدرص عناوین ارزشيابی ردیف

 10 رعایت قوانین و مقررات بالینی   (1

 20 ارزیابی اختصاصی )بر اساس مفاد چک لیست اختصاصی دوره(   (2

 10 تکلیف و کنفرانس   (3

 50 به شکل عملی جهت شایستگی بالینی( پایانی )ترجیحاً آزمون  (4

 10 ارائه طرح مراقبت بیمار بر مبنای فرایند پرستاری  (5

 100 جمع کل

 
 

 قوانین و مقررات بالینی

 پوشش حرفه ای و دانشجوییرعایت کامل اصول  .1

 رعایت موازین اخلاقی در راستای اجرای نقش الگو بودن  .2

 حضور منظم در محیط بالینی با هماهنگی مدرس مربوطه و مسئولین پرستاری بیمارستان .3

 ماهنگی مربی/ استاد( استاد و مسئول بخش )با ه /انجام تکالیف و وظایف محوله از سوی مربی .4

 

 پیشنهادی جهت مطالعه دانشجویان: منابع

−  گلبان  انتشارات ویرایش، آخرین ،  . گاس  . کانینگهام،اف . ویلیامز وزایمان بارداری 
 دفتر بهداشت وزارت  )بیمارستانی خارج و  داخل خدمات راهنمای( مادران  سلامت یافته  ادغام های مراقبت2-

 ویرایش  آخرین مادران، سلامت ی  اداره ، خانواده  سلامت

 سلامت  دفتر  بهداشت وزارت مادر،  دوستدار های بیمارستان زایمان، و مامایی خدممات ارائه  کشوری  راهنمای-3
 ویرایش  آخرین مادران، ی سلامت اداره  ، خانواده

 ویرایش  اف،آخرین میلز،مارگارت . مایلز مامایی  درسنامه مایلز، مامایی درسنامه-4


